

滨海路街道开展“情暖夕阳红”系列“五为”志愿服务活动——

# 守“胃”健康 将爱“戴”回家

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王雅静摄影报道)为更好地让群众了解社区养老服务,引领公众关注和参与社区为老服务,近日,滨海路街道携手福路救援中心、烟台医大胃肠医院于金地格林社区居委会活动室开展以“守‘胃’健康,将爱‘戴’回家”为主题的“五为”志愿服务活动。

## 幸福黄手环 用心点亮爱

随着我国社会老龄化态势的发展,阿尔兹海默症群体日渐庞大,发病率逐年提高,为提高社区长者对阿尔兹海默症的认识,早发现、早诊断、早干预、早治疗,滨海路街道携手福路救援中心,于金地格林社区居委会活动室共同开展“2023年黄手环进社区,将爱‘戴’回家”活动,免费为社区年满60周岁以上,有走失倾向的老年人发放:防走失定位贴、微信黄手环、定位手表三款防走失产品。

活动现场,工作人员紧紧围绕



绕阿尔兹海默症的前期表现、症状、预防、治疗要点及用于防止老人走失的黄手环的使用方法等几个环节进行认真讲解,鼓励老人正视阿尔兹海默症,长者们听得津津有味,有的老人拿出笔记本认真做着笔记。随后,志愿者们为60周岁及以上有走失风险的老人免费发放黄手环,在实名登记后协助老人家属完成“黄手环”的注册。

微信黄手环可以佩戴在手

二维码,联系其家人,让爱回家。

## 打好肠胃保卫战 义诊送健康

为帮助居民科学防治胃炎、肠炎等疾病,让群众在家门口就能享受到医疗服务,滨海路街道携手烟台医大肠胃医院,于金地格林社区活动室共同开展“2023年义诊送健康”活动。

活动现场人头攒动,社区居民早早就来排上了队。本次义诊为居民免费提供测血压血糖、血脂检测、胃肠电图十项检测、幽门螺杆菌抗体检测、现场咨询等服务。检查过程中,专家针对居民提出的肠胃疾病进行耐心细致的解答,对高发的肠胃疾病知识进行普及宣传,引导居民合理调整饮食,少吃油腻,减轻对肠胃造成的负担。多喝茶、多吃水果,多吃新鲜的绿叶蔬菜、稀饭、面条汤、疙瘩汤等“清火”食品,尽量吃清淡一点的菜。合理安排起居,保持良好的生活习惯,调整心态,放松身心。

## 莱山街道深入推进农村人居环境整治

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员李婷婷)为巩固辖区人居环境整治工作成果,保障村庄环境优美、村容整洁,近日,莱山街道召开系列工作会议,对深入推进农村人居环境整治工作进行安排部署,进一步提升乡村颜值,保持新一年辖区人居环境持续向好,提升群众幸福感,让乡村更美更宜居。

为保障干净、整洁、有序的农村人居环境,提高群众对家乡的幸福感和满意度,各村立足实际、精准施策,制定环境整治工作方案,由领导干部带头,党员率先参与,群众积极配合,对村内环境进行全面清扫,有针对性地对村内主次干道、背街小巷等区域及乱堆乱放、乱堆垃圾等现象进行集中清理,形成人人出力、户户行动、同抓共管的良好氛围,保障不留死角、不留盲点,竭力打造干净宜居舒适的生活环境。

改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重要任务。莱山街道将持续开展农村人居环境“回头看”,不断强化督导检查力度,抓好问题整改,跟踪督办落实,巩固整治成果,建立健全各村人居环境长效保持机制。通过党员、村民代表带头,切实提高村民参与人居环境整治的积极性,通过全域整治达到全面提升,让村居焕发新气象、新活力,打造家家整洁、村村优美、处处和谐的美丽乡村新画卷。

# 市交警四大队到货运企业开展“开工第一课”宣传

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员王建摄影报道)近日,市交警四大队安排宣传、事故中队道路交通救助站等部门3名民警,深入辖区重点货运企业烟台合力环保科技(混凝土运输)公司,组织进行“开工第一课”道路交通安全宣传活动。

期间,民警与企业相关人员通报了近期道路交通安全形势,组织30余名安全负责人和驾驶员,着重强调了企业的安全管理主体责任。重点分析和讲解了企业、车辆、驾驶员队伍等基础管理,货车通行管理规定以及监控所发现的企业大货车各类严重违法行为等安全隐患问题,道路交通事故救助站民警讲解了交通事故救助法律程序要求及知识。

随后,民警又播放了《责任



重于泰山》安全警示教育片,发放了《道路交通事故救助知识手册》《驾驶员之友》报纸、《驾驶人承诺“六不六必要”》警示卡片和警示即时贴等各类宣传品1000余张(份)。活动持续进行了1个

多小时,企业表示将切实做好企业大货车安全管理工作。

食安烟台·共建共享

## 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区伟卿家常菜馆

**上榜理由:**抽检不合格。

**黑榜二:**莱山区荣荣商店

**上榜理由:**未按规定进行年度公示。

# 压实责任,树立防火意识,严阵以待、严防死守 初家街道全力构筑森林“防火墙”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员刘菲)伴随着春天的脚步,森林防火工作也陆续启动。为做好防范工作,初家街道时刻绷紧森林防火这根弦,细致谋划、周密部署,盯住重点时段、把住重点环节,严阵以待、严防死守,构筑起一道坚实严密的“防火墙”,保障森林资源和人民群众的生命财产安全。

针对山林分布广、防火压力大的特点,初家街道多次召开森林防火工作会议,明确工作任务,压实工作责任,强化街、村两级管理责任制,各包村领导、村“两委”紧绷防火弦,坚决克服麻痹大意思想,安排落实护林防火宣传、卡口检查、山场杂草清理、

护林员巡山等工作。组建督导检查组,对防火工作进行日常督导检查,保障街道防火工作扎实有效开展,责任严格落实,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制,形成以责任压紧压实护林防火的良好工作态势。

初家街道加大对防灭火物资的储备,彻底清点灭火物资,全面检查灭火物资是否能够顺利使用,对过期物资及时更换,确保一旦发生火情,能够拉得出、用得上,严把火源管控关,按照森林防灭火等相关规定,护林员加大巡查力度,严管火种火源,在重点地段、重点路口设立检查岗,重点监控,严防死守。

元宵节期间,初家街道集中

组织力量,全体机关干部下沉一线,对重点路段、上山入口加大检查力度,逐村、逐山排查;强化24小时值班制度,保障信息畅通,做到早发现、早报告、早处置。落实各项消防安全措施,带装巡护,值守备战,加强排查力度,打造坚实的森林防火安全“壁垒”,保障辖区群众生产生活安全。同时,严格执行森林防火规定,禁止携带火种进入林区;禁止在林区吸烟、野炊、玩火;禁止上坟烧纸、燃放鞭炮,并采取人盯人的办法,严格落实重点人群管控监护责任。

初家街道坚持抓好护林防火宣传教育工作,通过微信群、广播、悬挂横幅、发放明白纸等

方式,大力宣传护林防火法律法规和扑火知识,加强警示教育,进一步提升群众森林防火意识和积极投身于森林资源保护行动的主动性、自觉性,形成人人参与、全民支持、群策群力、群防群治的森林防火浓厚氛围。

自森林防火工作开展以来,初家街道从小事、细事干起,全面落实森林防火责任,引导广大居民群众积极参与森林防火工作中来。下一步,初家街道将继续在“防”上发力,压实防火责任、紧抓宣传教育、强化巡查监管,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决织牢森林防火“安全网”,以实际行动保护森林资源安全和群众生命财产安全。